

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (2820)

Четверг, 5 апреля 1962 г.

Год издания 26-й

Цена 25 коп.

Кемеровская областная библиотека

ГАЗЕТА НА РАЙОННЫЙ

КАБИНЕТ

ГАЗЕТА

За рубежом

В критическом состоянии

АНКАРА, 2 апреля. (ТАСС). Сельское хозяйство Турции находится в критическом состоянии. Из 22 миллионов гектаров обрабатываемой земли 16 миллионов полностью потеряли плодородность и нуждаются в больших количествах удобрений, более двух миллионов га нуждаются в орошении, а свыше одного миллиона га подвержено эрозии.

Министерство сельского хозяйства, как пишет газета «Онджю», разработало около ста различных проектов для подъема сельскохозяйственного производства. Для претворения их в жизнь оно просит правительство предоставить ему на эти цели 12 миллиардов лир, тогда как годовой бюджет правительства составляет 10 миллиардов лир.

Переброска голландских войск в Западный Иран

НЬЮ-ЙОРК, 1 апреля (ТАСС). В Западный Иран продолжают прибывать военные подкрепления из Голландии, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Голландии. Войска перебрасываются на самолетах голландской авиатранспортной компании «КЛМ» типа «ДС-8» из Амстердама через Кюрасао, Лиму (Перу), Папэтэ (французское Таити) и далее в Биак (аэропорт Холландий).

«КЛМ» отменила многие регулярные пассажирские рейсы в Нью-Йорк, говорится в сообщении, чтобы предоставить свои самолеты в распоряжение правительства.

По окончании этой операции численность голландских войск на Западной Новой Гвинеи составит от 7 до 8 тысяч человек.

Восстание на острове Вайгео

ДЖАКАРТА, 2 апреля. (ТАСС). Население острова Вайгео, находящегося вблизи Соронга (Западный Иран), подняло восстание против голландских колонизаторов и захватило остров в свои руки, сообщает агентство Антара. Посланные на остров солдаты голландской морской пехоты после нескольких боев с партизанами были вынуждены отступить.

12 февраля 1961 года

На пути завоевания Вселенной

День 12 апреля 1961 года навсегда сохранится в памяти народов, как один из самых важных за всю многовековую историю человечества. Год назад в этот день коммунист летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил свой беспримерный полет в космос и благополучно возвратился на родную землю.

В этом подвиге все символично: и то, что первым космонавтом был советский человек, и то, что космический корабль, в кабине которого находился Ю. А. Гагарин, назывался «Восток», и даже то, что полет начался ранним утром, которое стало утром новой, космической эры. Ее наступление означает, что люди больше не будут ограничены пределами нашей маленькой планеты. Отныне им принадлежит Вселенная.

Полет Ю. А. Гагарина не был случайным счастием, неожиданным пехом. Весь мир знал, что наша страна занимает передовые позиции в освоении космоса, в создании мощных ракет. Последовательно, шаг за шагом советские ученые, инженеры, рабочие приближали время, когда стало возможным послать человека в его первое путешествие по безграничным просторам космоса. Все мы помним основные этапы этого захватывающего поединка человеческого разума и воли со стихийными силами природы.

4 октября 1957 года был запущен первый искусственный спутник Земли. 2 января 1959 года с нашего космодрома стартовала первая космическая ракета, превратившаяся в искусственный спутник Солнца. А через несколько месяцев вторая космическая ракета доставила вымпел с государственным гербом Советского Союза на Луну. Это была генеральная «пристрелка» по естественному спутнику Земли. 4 октября того же года в космос устремилась вторая ракета, которая обогнула Луну, сфотографировала ее обратную сторону и передала фотографии на Землю — достижение, до сих пор никем не превзойденное.

И вот в сообщениях о полетах ракет появилось новое понятие — «космический корабль-спутник». На борту первого из них, запущенного 15 мая 1960 года, находилась герметическая кабина с грузом, имитирующим вес человека. Вскоре мертвый груз уступил свое место животным. 19 августа 1960 года на орбиту вокруг Земли лег второй космический корабль, в кабине которого были две собаки — знаменитые Белка и Стрелка. Они благополучно возвратились на Землю, не получив ни одной царапины или ушиба. Так был пройден еще один важный этап.

12 февраля 1961 года

новая космическая ракета по изучению реактивного движения» — ГИРД. В ней объединились энтузиасты, вдохновленные необыкновенными идеями К. Э. Циолковского о межпланетных полетах с помощью ракет. В подвале одного из московских домов они создали лабораторию, в которой создавали и испытывали конструкции ракетных двигателей на жидким топливом, разрабатывали теорию космических полетов. Так появились первые советские ракеты.

Вскоре после возвращения Ю. А. Гагарина в Москву Академия наук СССР устроила пресс-конференцию, посвященную первому полету советского человека в космос. На ней один из иностранных журналистов спросил героя-космонавта: «Что думаете о том, что полетит в космос во второй раз?» «Я уже докладывал, — ответил Ю. А. Гагарин, — что готов выполнить любое новое задание партии, правительства и народа. Я буду рад и призван, если мне доверят второй полет. Но у нас многое стремится к таким полетам».

И это действительно так. Еще задолго до полета Ю. А. Гагарина в редакции газет начали поступать тысячи писем рабочих, колхозников, служащих, студентов, авторы которых прошли зачислить их в экипажи космических кораблей. В этих замечательных человеческих документах ярко отразился героический дух нашего народа. Но встреча с космосом требовала от человека не только беззаветной личной храбрости. Нужны были серьезная физическая и моральная подготовка, обширные знания.

На специальных установках и стендах, в барокамерах и учебных аудиториях будущие космонавты упорно приобретали качества, необходимые пилотам космических кораблей. Одному из самых подготовленных доверила Родина второй полет. Он начался 6 августа 1961 года. Летчик-космонавт Герман Степанович Титов совершил на космическом корабле «Восток-2» 17 с лишним оборотов вокруг земного шара и на другой день после старта благополучно приземлился.

Годовщина подвига Ю. А. Гагарина совпадает с еще одним знаменательным юбилеем. 30 лет назад в нашей стране родилась «Группа

В. СМИРНОВ.

Уникальные башенные печи

ЛИПЕЦК. Сооружение двух средствами автоматики и конструкциями башенных печей началось на Ново-Липецком металлургическом заводе. Эти мощные агрегаты предназначены для непрерывного отжига стальной трансформаторной ленты. По своей конструкции, оборудованнию и производительности они не имеют себе подобных в Советском Союзе.

Гигантские печи будут оснащены новейшими механизмами,

За рубежом

Речь Н. С. Хрущева издана на французском языке

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Редакция журнала «Этюд Советик» издала в виде брошюры речь Н. С. Хрущева перед избирателями Калининского избирательного округа Москвы. Брошюра вызывает большой интерес французской общественности.

Американские войска для войны в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Санди Телеграф» пишет, что в настоящее время ведется подготовка к увеличению, по крайней мере, на 50 процентов численности американских вооруженных сил в Южном Вьетнаме. Обозреватель указывает, что эти вооруженные силы находятся под командованием Соединенных Штатов и призывают вести борьбу с южновьетнамскими патриотами. Нынешняя численность американских войск в Южном Вьетнаме составляет примерно 5,5 тыс. человек. В заключении обозреватель отмечает, что военные действия в Южном Вьетнаме, которыми руководят американцы, за последнее время начали принимать все более широкий размах.

Новый ядерный взрыв

ВАШИНГТОН, 1 апреля. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии объявила, что на испытательном полигоне в штате Невада произведен очередной подземный ядерный взрыв.

Это уже 24-й взрыв из нынешней серии ядерных испытаний, производимых Соединенными Штатами.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

5—6—7 апреля

индийский художественный

фильм

МАТЬ—ИНДИЯ

(1 серия)

Начало сеансов: 5, 7, 9 час. веч.

Художественный фильм

СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

СИНДБАДА

Начало сеанса в 3 час. дня.

Промышленновский райпотребсовет доводит до сведения организаций и населения: угольные склады, находящиеся на ст. Падунская и Плотниково, закрываются с первого мая 1962 года до 1 августа 1962 года.